



攀爬雪山,雪地露营。东北人撒欢玩雪的劲头,引来众多冰雪爱好者的关注——

冰城汉子,雪山顶上去露营



本报记者 叶勇

近日,包括冰城人在内的全国户外爱好者都在关注三位冰城汉子的“壮举”,他们攀爬雪山,并在雪地露营。这种东北人撒欢玩雪的劲头,着实吸引来众多冰雪爱好者的目光。

到雪山上露营的打算是在半个多月前策划的,网友“会飞的猴子”和“天际线”是两位摄影爱好者,“多年前就有去雪山上拍摄星空的想法,但由于装备不全和缺少雪地露营的经验,一直没有成行。”“会飞的猴子”介绍,黑龙江省体育总会户外运动分会长高汉波(网名“东北虎”)和他们二人年龄相仿,都在40岁左右,听说此事后三人一拍即合,开始着手准备登山方案,希望通过另一种视角,让更多的人爱上北方的冰雪。

“雪地登山和露营,装备和经验最重要。”“东



▲三位冰城汉子在光明顶搭建露营帐篷。
◆雪山露营三人组整装出发。

北虎”介绍,在配齐装备后,三人还特意到松花江冰封的江面上住了一晚,测试装备的抗寒性。

为了拍出更好的摄影作品,三人在19日早出发,驾车经亚雪公路到达二浪河林场,然后向龙江第一峰——大秃顶子旁边的光明顶前行。启程不久,天马上就飘起了雪花,虽然给爬山增加了难度,但对于爱好冰雪的北方人来讲,这无疑是增加了一份乐趣。

光明顶的海拔1500多米,由6个裸露的山峰组成,越过6个山峰才能到达光明顶主峰。山上积雪很厚,最深处能达到1米以上,三人换上宽大的踏雪板踏雪前进。由于雪山上基本没有路,三人行进时偶尔会遇到陡坡滑落,也有时会两腿陷入到深雪之中难以自拔……他们克服艰险,一路努力向前。

“春秋季节曾到过光明顶,景色很美。这里与雪乡近,地貌相似,因此积雪也特别深。”“东北虎”介绍,光明顶上的风很大,雪依然飘落,三人支起帐篷,生火做饭,还喝上几口酒,顿时感觉身上生出了林海雪原中的些许豪气。

他们的帐篷里防潮垫、气垫、睡袋、保暖袋一应俱全……当晚,经过专业装备的保护,三人只穿了一件保暖内衣就进了睡袋,“晚上睡得都出汗了。”“会飞的猴子”感觉雪地露营充满乐趣。

“东北虎”介绍,雪山露营需要专业的人和

专业的装备,更需要丰富的经验加持,对于普通游客或者市民来说,想要参加这种极限户外体验,最好在专业人士的带领下,量力而行。且一定要注意安全,切勿轻意尝试,否则很容易出现问题。

“东北虎”表示,黑龙江有着得天独厚的冬季户外运动资源。近几年,省体育总会户外运动分会已经开展了江上露营、冰钓、林海雪原徒步穿越无人深雪区、林海雪原徒步露营、高山雪洞露营等极具东北特色的户外运动,在全国户外圈内有着一定吸引力和影响力。这些项目也极大丰富了黑龙江的冰雪运动和冰雪旅游,随着这些线路的成型,配套完善,并形成产品,龙江旅游资源一定会更加丰富多彩,引人入胜。

雪地露营装备清单

背包、帐篷、垫子、睡袋、帽子、手套、保暖衣物、备用内衣袜子、营地鞋、雪套、登山杖、雪铲、踏雪板、雪镜(墨镜)、洗漱用品、头灯、充电宝、个人常用药品、卫星电话、对讲机、手持GPS、急救毯、保温壶、刀、纸巾、炉头、气罐、套餐、餐具、食物、水等。



龙舞蹁跹

松花江松浦大桥段冰面上,健身爱好者舞龙迎接春龙节。活灵活现的彩龙在蓝天白雪间飞舞,为冰城增添新的亮色,众多游人驻足,尽享冰城独有的冰雪魅力。

“哈报手机记者”刘亚东摄



童戏冰雪

哈市冰雪旅游火爆依旧,市民、游客热情高涨,尽情享受北国冰城的独特乐趣。

“哈报手机记者”张本盛摄

从乐于分享
小培养
传承中华好风尚

